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ANOTACE: 

 Prezentace v programu Power Point. 

 Vyvození učiva: shoda podmětu s přísudkem, 

podmět středního rodu. 



ÚKOL: 

 Tato slova převeďte do množného čísla. 

 V čem se shodují? 



auto, okno, sklo, pero, 

hnízdo, hříbě, kolo, zvíře, 

jablko, vejce, letiště, děvče, 

kuřátko, rajče, hřiště, 

mládě, křídlo, peříčko, sele, 

jehně, slovo, pravítko… 



Všechna podstatná jména jsou ve středním rodě. 

 

 



ZAPAMATUJ SI! 

 Pokud je sloveso v přísudku v minulém čase, 

shoduje se s podmětem v osobě, čísle i rodě. 

       Okno se otevřelo.     Honza se probudil. 

                           Růže rozkvetla. 

 

 Je-li v minulém čase podmět v množném čísle 

rodu středního, má sloveso v přísudku v koncovce 

–a. 

 

Zvířátka se narodila.     Děvčata si hrála.  

Hřiště stála.    Koťátka se lísala.  

 



ÚKOL: 

Slova v množném čísle dej do krátkých vět v 

minulém čase. 

Tato slova budou podměty. 

 

příklad: 

  

 

 

auto…         Auta jela opatrně po silnici. 

okno…        Okna v naší třídě zůstala otevřená. 



ZDE JSOU SLOVA: 

auto, okno, sklo, pero, 

hnízdo, hříbě, kolo, zvíře, 

jablko, vejce, letiště, děvče, 

kuřátko, rajče, hřiště, 

mládě, křídlo, peříčko, sele, 

jehně, slovo, pravítko… 

 



DOPLŇUJ KONCOVKY PŘÍSUDKŮ. 

Zvířata rostl-. 



Jablka padal- ze stromu. 



Děvčata zpíval- hezkou 

píseň. 
 



Kružítka se zlomil- . 



Koťata se po dovádění brzo 

unavil-. 
 



ZDROJE, CITACE. 

Zdroje: vlastní 
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